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ATA DA 028ª (VIGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA 
(2025 - 2028) - 1º PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 12 DE MAIO DE 2025
CHAMADA DOS VEREADORES
ESTAVAM PRESENTES: AILTON DE MELO SILVA, ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO, 
EDNO DANTAS PEREIRA, EMANOEL TELMO DE SOUSA, FÁBIO QUEIROGA DA SILVA, 
GILBERTO ISMAEL LACERDA, JANDILSON VIEIRA FEITOSA, JOÃO DE SOUSA LEITE 
FILHO, JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS, JORISMAR DA SILVA CARDOSO, MARCOS 
ANDRADE DA SILVA, PAULO GOMES VIEIRA e PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS. 

EXPEDIENTE DO DIA
LEI: Nº. 2.309/2025 - PODER EXECUTIVO Denomina "FRANCISCO DA SILVA OLIVEIRA", uma 
das ruas de nossa cidade.
LEI: Nº. 2.310/2025 - PODER EXECUTIVO Denomina uma das ruas de nossa cidade HELIANE 
DE SOUSA ASSIS ALMEIDA, e dá outras providências.
LEI: Nº. 2.311/2025 - PODER EXECUTIVO Denomina uma das ruas de nossa cidade ROBERTO 
ALENCAR DE SOUSA (Pandeirinho).
LEI: Nº. 2.312/2025 - PODER EXECUTIVO Denomina uma das ruas de nossa cidade "Ronaldo 
Fernandes de Almeida".
ATA: Nº. 026/2025 - MESA DIRETORA Atas das sessões Nºs: 026 e 027/2025.
OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO: Nº. 0163/2025 - PODER EXECUTIVO Ao Exmº. Sr. Edno 
Dantas Pereira, Presidente da Câmara dos Vereadores de Pombal-PB, encaminhando o PCA 
referente ao ano de 2024.
OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO: Nº. 0162/2025 - PODER EXECUTIVO Ao Exmº. Sr. Edno 
Dantas Pereira, Presidente da Câmara de Vereadores de Pombal-PB, encaminhando Projeto de 
Lei Nº. 055/2025.
OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO: Nº. 0168/2025 - PODER EXECUTIVO Ao Exmº. Sr. Edno 
Dantas Pereira, Presidente da Câmara dos Vereadores de Pombal-PB, encaminhando 
Declaração de Sustentabilidade.
PROJETO DE LEI : Nº. 055/2025 - PODER EXECUTIVO Regulamenta, no âmbito do Município 
de Pombal-PB, o incentivo das Equipes de Saúde Bucal (ESB), na forma como estabelecido pela 
portaria Nº. 3.493/2024, do Ministério da Saúde e dá outras providências.
PROJETO DE LEI : Nº. 056/2025 - AILTON DE MELO SILVA Denomina um Conjunto 
Habitacional MARTINHO QUEIROGA SQALGADO.
REQUERIMENTO: Nº. 030/2025 - AILTON DE MELO SILVA Requerendo que após ouvido o 
plenário seja encaminhado Ofício ao Sr. Joaquim Hugo Vieira Carneiro, Secretário do 
Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, convidando-o para participar de uma audiência 
pública com data a definir pelo presidente da casa, para tratar sobre o problema da seca 
enfrentada no nosso estado.
REQUERIMENTO: Nº. 032/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA Requerendo que após ouvido 
o plenário seja encaminhado Ofício ao Exº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito do 
município de Pombal-PB, solicitando que envie a esta Casa Legislativa um Projeto de Lei que 
Institua o Programa Bolsa Atleta com apoio financeiramente aos jovens de nossa cidade para a 
prática de esportes, visando a melhoria no Esporte em nosso município.
REQUERIMENTO: Nº. 031/2025 - AILTON DE MELO SILVA Requerendo que, após ouvido o 
plenário, seja encaminhado ofício ao Chefe do DNIT/Patos, solicitando do mesmo que instale 
uma lombada de acordo com as normas do CONTRAN, no Km 045 da BR-230, no perímetro 
urbano na cidade de Pombal-PB.
REQUERIMENTO: Nº. 029/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO Requerendo que após 
ouvido o plenário seja encaminhado Ofício ao Exº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito do 
Município de Pombal-PB, informando a necessidade de retomar os atendimentos médicos, 
odontológicos e citológicos na UBS do Distrito de Várzea Comprida dos Oliveiras, como também 
melhoria no sistema elétrico do referido imóvel público.
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REQUERIMENTO: Nº. 028/2025 - AILTON DE MELO SILVA Requerendo que seja consignado 
nos anais deste Poder, Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Sr. Josiel Rodrigues Martins.
PARECER: Nº. 061/2025 - COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO Parecer favorável ao 
Projeto de Lei Nº. 048/2025.
PARECER: Nº. 068/2025 - COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO E COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 
054/2025.
PARECER: Nº. 067/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL 
Parecer favorável ao Projeto de Decreto Legislativo Lei Nº. 003/2025.
PARECER: Nº. 066/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL 
Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 044/2025.
PARECER: Nº. 065/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL 
Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 043/2025.
PARECER: Nº. 064/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL 
Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 041/2025.
PARECER: Nº. 063/2025 - COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO Parecer favorável ao 
Projeto de Lei Nº. 052/2025.
PARECER: Nº. 060/2025 - COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO Parecer favorável ao 
Projeto de Lei Nº. 047/2025.
PARECER: Nº. 059/2025 - COMISSÃO DE EDUCAÇÃO SAÚDE E MEIO AMBIENTE Parecer 
favorável ao Projeto de Lei Nº. 052/2025.
PARECER: Nº. 058/2025 - COMISSÃO DE EDUCAÇÃO SAÚDE E MEIO AMBIENTE Parecer 
favorável ao Projeto de Lei Nº. 051/2025.
PARECER: Nº. 057/2025 - COMISSÃO DE EDUCAÇÃO SAÚDE E MEIO AMBIENTE Parecer 
favorável ao Projeto de Lei Nº. 048/2025.
PARECER: Nº. 056/2025 - COMISSÃO DE EDUCAÇÃO SAÚDE E MEIO AMBIENTE Parecer 
favorável ao Projeto de Lei Nº. 047/2025.
PARECER: Nº. 062/2025 - COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO Parecer favorável ao 
Projeto de Lei Nº. 051/2025.
PORTARIAS: Nº. 050/2025 - MESA DIRETORA Resolve Exonerar Pedro Lucas de Sousa 
Nóbrega, do cargo Comissionado de Assessor Parlamentar deste Poder Legislativo.
PORTARIAS: Nº. 051/2025 - MESA DIRETORA Resolve nomear Ryann Faustino da Silva para 
exercer o cargo Comissionado de Assessor Parlamentar deste Poder Legislativo.
PORTARIAS: Nº. 052/2025 - MESA DIRETORA Resolve nomear Janiny Vieira de Abrantes 
Almeida para exercer o cargo comissionado de Diretora da Tecnologia da Informação GDAS 
deste Poder Legislativo.
INDICAÇÃO: Nº. 163/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional do Município de Pombal-PB, a necessidade de se 
efetuar o serviço de fazer calçadas para pedestres na rua Jairo Vieira Feitosa, no Bairro Pereiros 
em Pombal-PB.

ORDEM DO DIA
PROJETO DE LEI: Nº. 041/2025 - AILTON DE MELO SILVA Dispõe sobre a implantação de 
vagas preferencias em estacionamentos para pessoas portadoras do Espectro Autista (TEA), e 
dá outras providências.
PROJETO DE LEI: Nº. 043/2025 - AILTON DE MELO SILVA Dispõe sobre a entrega domiciliar 
de medicamentos, e dá outras providências.
PROJETO DE LEI: Nº. 047/2025 - PODER EXECUTIVO Altera a Lei Municipal Nº. 1.632, de 13 
de novembro de 2014, para instituir o adicional de insalubridade para os ocupantes dos cargos 
públicos de Agente Comunitário de Saúde e Coveiro.
PROJETO DE LEI: Nº. 052/2025 - PODER EXECUTIVO Regulamenta, no âmbito do município 
de Pombal-PB, o pagamento da parcela adicional do Incentivo do Componente de Qualidade 
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para as equipes da Estratégia de Saúde da Família (ESF), Agentes Comunitários de Saúde 
(ACS), Equipes de Saúde Bucal (ESB), Equipes E-MULTI e Equipes de Apoio, na forma como 
estabelecido pela Portaria Nº. 3.493/2024, do Ministério da Saúde, e dá outras providências.
PROJETO DE LEI: Nº. 051/2025 - PODER EXECUTIVO Regulamenta, no âmbito do Município 
de Pombal-PB, o Incentivo do Componente de Qualidade para as equipes da Estratégia de 
Saúde da Família (ESF), Agentes Comunitários de Saúde (ACS), Equipes de Saúde Bucal (ESB), 
Equipes E-MULTI e Equipes de Apoio, na forma como estabelecido pela Portaria Nº. 3.493/2024, 
do Ministério da Saúde, e dá outras providências.
PROJETO DE LEI: Nº. 054/2025 - PODER EXECUTIVO Autoriza o poder Executivo Municipal a 
desafetar e doar área de terreno à Câmara Municipal de Pombal e dá outras providências.
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: Nº. 003/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO 
Outorga o título de cidadão pombalense ao Sr. Senador Veneziano Vital do Rêgo.

TRIBUNA: O presidente iniciou a sessão ordinária e na sequência informou que que a sessão 
será realizada em dois turnos e que estão inscritos para usarem a tribuna livre os vereadores:
Marcos Coatiba, Emanuel, Paulo Gomes, Edno, Gilberto, Jocélio, Ailton, Jandilson, Fábio 
Queiroga, Telefaz, Romero Freitas, João Leite e Ana Isabelle. Na sequência o presidente 
facultou a palavra ao vereador Marcos de Coatiba que saudou a todos, quero cumprimentar aqui 
a diretoria do Sindicato dos Agentes de Saúde em nome de Alex aqui cumprimentar a todos e 
cumprimentar em especial os nossos amigos. agentes comunitários de saúde que mais vez vem 
a esta casa dessa vez para comemorar uma vitória se Deus quiser, uma importante vitória para a 
categoria, então sejam muito bem-vindos mais uma vez. Nós estamos aqui sempre dispostos a 
contribuir com o engrandecimento dessa categoria. Esse projeto de salubridade que chegou a 
esta casa é um reconhecimento a essa categoria tão importante que leva a saúde primeiro as 
casas de nossa cidade, nossa zona rural. Eu sei como é difícil a vida do agente de saúde. o sol 
quente do sertão não facilita as coisas. as visitas diárias, a luta e quando chega em casa, ainda 
trabalha sempre orientando as pessoas e tem realmente que ser reconhecido e o que a gente 
puder fazer pra melhorar pra vocês aqui pode ter certeza que essa Câmara fará. Eu sempre fui 
um defensor dessa categoria, um grande admirador dessa categoria. e fico feliz demais hoje pelo 
reconhecimento. Quero agradecer aqui ao nosso prefeito galego por ele ter essa sensibilidade de 
enviar esta casa. Nós vereadores a gente, nós tínhamos a vontade de que isso acontecesse, 
mas até então não tinha chegado a esta casa esse projeto dessa natureza e agora, com a 
sensibilidade da gestão do nosso gestor, vem a esta casa esse projeto e a gente fica muito feliz. 
Nós fizemos o possível para o projeto andar logo, presidente pra correr e chegar e aprovar para 
que vocês tenham esse benefício importante, esse aumento salarial de fato que vocês merecem 
muito, então. Aqui está um defensor da categoria e fico feliz e pode ter certeza que hoje na 
votação, senhores vereadores, eu votaria a favor. Presidente, eu acompanhei aí nos últimos dias. 
essa notícia. da paralisação das obras da Praça Centenário. Eu a gente fica indignado porque 
Pombal tem esse problema. Infelizmente as pessoas perguntam por que São Bento se 
desenvolve Paty se desenvolve Sousa se desenvolve da Cajazeiras e lá no final da Paraíba se 
desenvolve. Pombal está há muito tempo engateando com o desenvolvimento. É justamente por 
isso. Quando chega uma coisa boa, um importante para a nossa cidade, sempre tem alguma 
coisa para atrapalhar. Eu queria que alguém viesse a essa casa ou fosse a imprensa da cidade 
dizer qual é a arrecadação que Pombal tem com o turismo. Eu Sinceramente, desconheço muito 
pequeno ou 0 quase 0. Algumas pessoas, principalmente esse o Iphaep que é um órgão 
importante do Estado, mas se vem um asfalto, tenta impedir. Se vem uma reforma de uma praça, 
tenta impedir. Nós temos aí vereador Romero, vários casarões da cidade caindo aos pedaços 
que ninguém não pode nem encostar na parede, pode ser processado, se encostar na parede. 
Vai que a parede cai, né? Mas é uma vergonha isso. É lamentável para a nossa cidade. A cidade 
não pode crescer amordaçada a esses a esses trinchinchim, como diz o nordestino, e o prefeito 
recebeu essa intimação judicial. Claro que uma intimação judicial, a gente tem que a gestão tem 
que obedecer, é uma determinação judicial. Agora, obedecer é uma coisa e concordar é outra. 
Nós somos obrigados a obedecer, mas não somos obrigados a concordar. e tem as maneiras 
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judiciais legais. A prefeitura com seu setor jurídico, o prefeito e sua equipe já está recorrendo 
para que sejam retomadas as obras de reforma da Praça Centenário, o que eu acho que vai ser 
benéfico à nossa cidade. Quantas pessoas não transitam por essa praça pessoas de fora que 
vêm ao comércio da nossa cidade. As pessoas que caminham as festividades de nossa cidade. 
Todos acontecem ali no entorno da Praça Centenária e enquanto mais aquilo ali é ficar 
embelezado, bacana, bonito, é importante para a cidade de Pombal. É importante para nós aqui 
da cidade de Pombal, é importante para a visibilidade da cidade também. Então. Eu desconheço 
essa renda turística que muitos tem uns camaradas aí que vai pra rede social, aí bota um chapéu 
de cor na cabeça e algum amarra uma fita aqui nos braços e começa cantar umas canções lá na 
no negócio lá e dizer que Pombal é a cidade. Não sei de quê, não sei pra onde tudo o que vem 
tem que preservar a história, tem que preservar a história acabo com isso. Vamos deixar a 
cidade crescer, se desenvolver. Olha o esforço que foi feito pra tentar tomar a frente desse 
asfalto aí e vejam aí vocês e o asfalto como como a cidade cresceu, se desenvolveu, ficou 
bacana, o trânsito fluiu. É um negócio de primeiro mundo. Vamos acabar com isso. Vamos deixar 
reformar a praça cenário eu conheço João Pessoa que vive de turismo. Eu conheço algumas 
cidades ali do Brecht que vive de turismo, mas Pombal, sinceramente, eu desconheço Pombal 
Paulinho. Ela vive do comércio da agropecuária, da agricultura, da pequena indústria, dos 
servidores públicos, dos aposentados, das pessoas que têm benefícios sociais. e outras, entre 
outras funções, entre outras funções que a gente vê a economia da cidade girar agora do 
turismo. Mudando de assunto, eu tenho recebido pedidos da população rural para a prefeitura 
iniciar o serviço de restauração das estradas. Nós temos conhecimento que já iniciou se por 
alguns setores, hoje eu tive conhecimento aqui de Lajedo e Monte Alegre, que está sendo feita a 
reforma, mas nós estamos solicitando aqui nessa tribuna agora. ao governo, ao prefeito, ao 
secretário de Infraestrutura que destinem uma equipe vereador Paulinho e vereador Ailton está a 
região Sul aqui que é a região mais extensa que é pega ali as comunidades de Flores, São 
Pedro, Forquilha Grossa, São Brás 3, Canoas, Gameleira, Várzea comprida dos Leites, Coatiba e 
Timbaúba. Aquele setor ali é um setor que mais sofre claro que todo mundo sofre com estrada 
ruim, mas ali. devido à distância, o sofrimento é maior e eu tenho andado ali pelas estradas e 
tenho visto que a restauração é a necessidade urgente. Então a gente pede ao prefeito que ele 
destine uma equipe àquele setor ali para poder começar o serviço de restauração. Por último 
presidente, eu quero aqui só provocar os colegas no sentido bom, não é provocar. provocar os 
colegas vereadores no sentido bom para a gente encampar a luta na ração subsidiada, 
entendeu? Nós temos aí a Conab ração animal que tanto serve ao produtor rural, né? Como 
representante do homem do campo. Aqui eu tenho recebido também esses pedidos. de ração 
subsidiada. Nós temos o governo do Estado que já fez isso com a soja ali na saída do paulista, 
naquele galpão ano passado, nós temos a Conab que sempre teve esse papel, mas que 
ultimamente vem cobrando um preço vereador Paulo é lamentável. O preço da Conab está 
quase o mesmo preço do mercado. Então fica inviável para o produtor e pega a ração na Conab, 
certo? Então vamos provocar o governo do Estado, os nossos senadores. deputados ou a 
prefeitura, seja lá quem for pra a gente começar a encampar essa luta e conseguir muita ração 
boa de qualidade para os produtores rurais, subsidiada pelos governos. Através da Conab 
através do governo do Estado entendeu E Esse ano é um ano que se desenha, como eu já disse 
anteriormente aqui nessa tribuna, uma grande seca, principalmente para aquelas áreas mais 
afastadas dos rios, né? Nós temos aí, graças a Deus que vai começar o início lá do terceiro eixo 
da transposição que vai cair dentro do açu de Coremas. Isso é bom porque vai aumentar 
futuramente o nível do rio, mas a água vai fluir pelo Rio Piancó vai beneficiar muita gente. Então 
pelo -1 notícia boa, né? Paulinho esse ano e a gente tem que lutar pelo homem do campo que 
estão lá pra gado, pasto é pouca, a água é pouca e o sofrimento é muito. Agradeço presidente 
Obrigado. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Emanuel que saudou a 
todos, os agentes de saúde eu me alegro muito em ver o povo participando vendo o nosso 
trabalho. que aqui a gente promove leis, a gente fiscaliza. A gente também contribui com o 
andamento desse município. Começar a minha fala comentando sobre a audiência pública na 
última sexta-feira em que a gente, com o nosso mandato, conseguiu promover uma audiência 
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pública com a comunidade surda momento que a gente se emocionou bastante. Minha família 
tem bastantes surdos. E a gente relatou vários temas aqui entre deles a defesa da comunidade 
surda em ter o seu intérprete de libras em nossas principais colocações do município do Estado e 
até do Brasil. Pois é inadmissível a gente chegar e ver um surdo hoje chegar num hospital e não 
ter um tradutor de libras chegar em uma delegacia e não ter um tradutor de libras chegar num 
PSF, não ter como ele se comunicar, explicar a sua dor para um médico. Graças a Deus. Essa 
casa logo está colocando em prática, estará contratando o nosso intérprete de Libras, que será 
com muita alegria e foi um momento de muita alegria mesmo em ver a comunidade surda 
reunida, mostrando o seu papel de união e aqui a gente debateu vários assuntos. Esse último 
final de semana no caso, a gente perdeu várias pessoas queridas de nosso município. como uma 
delas foi a avó do nosso amigo e irmão Arthur Onias, meu primo. Sinta-se abraçado, meu primo, 
a gente sente bastante foi um momento de muita dor, mas com certeza Jesus está com ela. A 
vocês agentes comunitários de saúde. Que bom está nesse momento, exercendo um mandato 
de vereador e poder contribuir com esse momento histórico. em trazer um reconhecimento, uma 
valorização a toda a classe dos agentes, pois vocês é quem leva saúde. Vocês é quem chegam 
primeiro, tem aqui um mandato para apoiá-los. Irei votar favorável pois quando chegou esse 
projeto aqui, eu me alegrei muito ver a sensibilidade do nosso prefeito Galego da Gavel em 
assumir o compromisso com vocês e trazer essa dignidade a vocês que vocês merecem mesmo 
é esse reconhecimento. Sinta-se abraçado pelo vereador Emanuel Telmo, que está pronto em 
defender essa classe que são todos os meus irmãos, meus amigos, acompanho o trabalho de 
vocês de perto. Quero também relatar que estive hoje com o nosso secretário Rogério Martins. 
Eu escutei aqui na última sessão a reivindicação do nosso vereador Telefaz Romero e muitos 
outros aqui A gente tem que entender que estão demorando um pouco, mas eu entendi a 
explicação dele no momento e eles estão com fão, estão fazendo fabricando aqueles tijolos de 
redutores de velocidades. e logo em breve e irá dar início a esse trabalho que essas indicações 
de nossa casa, não só de vocês vereadores da oposição, como também da situação. Mas iremos 
sim fazer e trazer o maior respeito a todos vocês. Quero que fazer uma denúncia. Peço às 
autoridades competentes para ver principalmente na BR 427 aquela proximidade do matadouro a 
sair na entrada que vai para o sítio de São João tem vários pilotos de motos. que se dizem não 
sei se é um tal de grau. mas estão arriscando suas vidas e arriscando a vida de quem está 
transitando naquela BR 427. Eu não quero dizer que sou contra vocês de forma alguma. Mas 
façam o seu esporte com responsabilidade. Eu por várias vezes, tive que frear meu carro pra não 
colidir Romero Freitas. É um assunto muito sério para discutir até vai acontecer deles que ele 
não vai gostar da minha fala, mas meu irmão é vida, a sua própria vida. Eu fui eleito para 
defender também ela então cuide-se. são manobras radicais. no nosso asfalto. Eu que ando que 
sou habilitado, que ando corretamente. Tenho que frear pra não colidir com a pessoa dessa. Eu 
não quero aqui bater em vocês. Não quero aqui me pronunciar o que vem aqui dentro, mas peço 
às autoridades observem essa situação. Se for de direito, faça alguma coisa que eu não vejo 
isso. eu vejo o risco de vida. mas que se resolvam com urgência. Também citar um pouco aqui 
dessa celeuma que passa na cidade. Uma cidade centenária, uma cidade totalmente em 
desenvolvimento. que a gente veio um prefeito compromissado, trabalhando, dando 
continuidade, uma grande gestão. que por decisão judicial que decisão se cumpre decisão se 
cumpre, mas tenho certeza que Galega irá com sua equipe de advogados conseguir reverter 
essa situação, pois Pombal não pode parar por denúncias picuinhas que eu quero acreditar que 
isso aí não seja burlado político. Então eu quero acreditar que não seja sabendo nós que que 
existe um fundo, um fundo lá por trás, mas que Pombal não vai parar. Fiquem sabendo disso aí. 
Darei sustentação galega ao seu governo. Estou junto, firme, acreditando que teremos a praça 
mais bonita de toda a Paraíba. Não vamos parar, não vamos baixar a cabeça diante. Denúncia 
nenhuma. Eu sei que o órgão é sério, mas tem muito mais coisa para se bater. Diante desse 
asfalto. Eu não imagino que tenha alguém a reclamar de um asfalto bonito desse. Você hoje não 
quebra seu carro. Você hoje anda tranquilo diante das a- das avenidas da nossa cidade. Então 
vamos deixar quem quer trabalhar de verdade, trabalhar e vamos fazer sim a conclusão dessa 
praça. Eu quero estar de pé para também, além de fiscalizar, aplaudir um bom trabalho que está 
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sendo feito por nos nossos. operários, nossos trabalhadores, os maquinários estão trabalhando, 
vai voltar o serviço, vai voltar o compromisso e com certeza, Pombal terá novos dias. Na 
sequência o presidente facultou a palavra. ao vereador Paulo Gomes que saudou a todos, quero 
cumprimentar aqui os agentes de saúde da pessoa da nossa amiga Nara, que faz parte da 
diretoria, que é a pessoa na qual gozamos de uma amizade longa e que conhece aqui o nosso 
trabalho, a nossa dedicação aos- aos agentes desde a época da efetivação deles que antes não 
era um funcionário efetivo, eram apenas contratos e hoje são iguais a nós, motoristas iguais a 
todos que fazem parte do quadro Municipal. Então assim eu fico feliz em estar hoje aqui. E com 
vocês aqui presentem incrível que pareça que vamos falar primeiro. que há anos sonhavam com 
um projeto dessa natureza. tão- tão importante quanto a efetivação. Eu Sou funcionário do 
quadro de motorista da saúde. Eu sei quanto é bom quando recebe 500, 600 a mais que recebe 
o um terço de férias que recebe uma gratificação quando aumenta um pouquinho quanto serve 
quem é funcionário, quem não é, que é rico, que ganha muito e tem outras funções, tudo bem. 
Mas quem é funcionário sabe o quanto é bom ter um aumento no seu salário. E a luta de vocês 
foi está sendo vencida, né? Será votado hoje. Fala por mim e fala por todos os vereadores que 
estão com o mesmo prazer que eu tenho aqui. Então todos vamos votar e aprovar esse projeto, 
situação e oposição. Tem o mesmo prazer, a prova que essa casa está unida em prol da cidade, 
em prol de coisas boas e o que vier para os agentes que venham mais projetos futuros, que a 
gente entende que já vem mais alguma coisa pra se analisar futuramente do governo federal e a 
gente vai lutar para repassar pra vocês que o Poder Executivo tem uma mente aberta a. a essas 
ações e vocês serão beneficiados com outros projetos futuramente. Fico feliz em estar aqui. Na 
sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Gilberto Ismael que saudou a todos, 
Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora princesa, funcionários da Casa, os ouvintes 
da manhã da emissora de rádio e o pessoal que está aqui na galeria, os agentes comunitários de 
saúde. Eu acho que tem couveiro aí também, o pessoal do sindicato que está aqui Alex a 
diretoria Nara cumprimenta a todos Márcia que está aí, minha prima Bebé Eu não vou nomear 
todos porque é muita gente que a gente conhece. Eu quero inicialmente presidente dar aqui os 
parabéns ao meu primo Neto Lacerda, que está fazendo aniversário hoje fui funcionário dessa 
casa por algum tempo depois saiu para ser policial civil e sua esposa ainda hoje trabalha aqui na 
área. Então parabéns, Ninho, como a gente conhece ele, muitos anos de vida pra você. 
Parabéns aqui também todas as mães que ontem foi o Dia das Mães em nome da minha mãe 
Dona Genilda, que está com 91 anos a ainda goza de saúde graças a Deus os seus nove filhos 
que ela teve vê aí Antigamente se tinha muitos filhos, as famílias eram bem maiores. Hoje dois já 
é três já é muito, né? Mas. Naquele tempo se tinha bastante filhos. Então parabéns Dona 
Gendilda Dona Nadia também minha esposa, que é mãe dos meus dois meninos Valentina e 
Eduardo. Parabéns também para Nadinha. E Parabéns a Mayane e Dona Nara, a esposa do 
prefeito, que fez uma festa durante a semana na Segunda-feira foi da ação social Paulinho e de 
terça à sexto, houve a comemoração das mães de um município da educação lá na Garden, né? 
Que eu compareci na sexta-feira, não podia os outros dias, mas uma festa muito bonita e muito 
comparecida, muita presença de muitas mães lá nessa festa. Vou falar aqui presidente agora 
inicialmente nesse projeto aqui nós temos três projetos hoje para ser votado do interesse das 
categorias. Tem um que é do Previne, que é duas parcelas, né? Na área que estavam que são 
atrasadas, mas que vai ser paga agora dividida aqui pra essas categorias todas, né? É e tem um 
agora já desse ano, que é outro projeto também que o prefeito vai pagar. e, principalmente esse 
projeto aqui do da insalubridade. que a efetivação foi de 2008, né? Alex foi isso eu entrei aqui em 
2009 em janeiro no primeiro mês de 2009 e desde que eu entrei, que a gente vê essa luta dos 
agentes comunitário de saúde pela insalubridade. Então já se passaram 17 anos, né Alex foram 
feitos vários projetos contratou-se, né? Empresas, pessoas, mas finalmente, depois de muita 
luta. Principalmente essas meninas Nara e Márcia. Esse ano me ligavam quase todo dia 
perguntando se o projeto já estava aqui. Era aquela ansiedade por esse projeto, mas que 
finalmente chegou tá aqui é o projeto de lei número 47 que o prefeito enviou pra casa dia 25/04. 
Quando foi no dia 30 o presidente Ailton da Comissão de Constituição e Justiça recebeu, né? 
Ailton e me passou para relatar as meninas me cobraram também não é nada agilidade, eu 
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agilizei e logo ficou pronto o parecer. O presidente marcou a votação para hoje para que vocês 
pudessem participar. Está aqui o projeto que é bem curtinho, mas muito importante. Por que que 
é importante a insalubridade porque na aposentadoria, que é uma coisa que mexe mais comigo 
no INSS aqui da agora em diante, já é um reconhecimento da atividade especial. Pra trás é que 
vai precisar de um PPP Alex dos 17 é que já está sendo feito providenciado para cada servidor 
que for se aposentar. Ele vai ter uma redução no período de contribuição pelo fato de exercer 
uma atividade especial insalubre, como eles exercem comunitário de saúde Então o projeto diz 
assim eu vou ler rapidamente, fica instituído o adicional de insalubridade para o servidor 
ocupantes dos cargos públicos de agente comunitário de saúde e coveiro da zona urbana e da 
zona rural, né? no artigo terceiro acrescenta alguns itens aqui o 15 agente comunitário de saúde 
o grau mínimo de 20 e o 16 coveiros onde rural grau mínimo de 2020 é pouco, é o mínimo, mas é 
o início de que a gente possa dar agora em diante e lutar para que esse percentual aumente 
Romero pela exposição que os agentes comunitários de saúde têm de todo dia visitar as casas e 
encontra geralmente pessoas doentes. podem pegar alguma contaminação e merecem esse 
percentual que seja aumentado um pouco de 20 para 25 para 30. Vamos aos poucos lutando 
para Cristo e chegue ao máximo de 40%, que é o que pode ser pago para comunitária. Então 
parabéns a vocês essa categoria que lutou e vai continuar lutando pra que essa luta continue e 
que cheguemos até os 40%, que é o que vocês merecem. agilizei aqui o que pude para votar 
hoje e espero que a gente vote hoje. Presidente, se puder resolver hoje era melhor, né? Pudesse 
dar as duas votações, a gente vai requerer aqui pra que vocês já saiam daqui com esse direito 
garantido e no dia 20 vão receber já o pagamento. Se Deus quiser, já com esse adicional de 20% 
por merecimento de vocês do trabalho de vocês. Obrigado. Na sequência o presidente facultou a 
palavra ao vereador Jocélio que saudou a todos, já aproveitando o momento parabenizar todos 
vocês por essa luta incansável e que com certeza hoje será o último passo, o passo da vitória 
mais do que merecido essa luta de vocês. Eu estou entrando agora na casa, meu primeiro 
mandato, mas já muito feliz de participar por esse momento tão especial. e desde já, já vou 
confirmar que o meu voto vai ser sim a favor de todos vocês por essa luta por essa batalha e 
mais uma vez mais do que merecido. Quem trabalha merece ganhar pela atividade que vocês 
exercem e com certeza no momento que as famílias mais precisam, vocês são os primeiros a 
chegar. Então parabéns a todos os agentes, coveiros, auxiliares Deus abençoe. e parabéns pelo 
trabalho que cada um de vocês exercem nas nossas famílias, né? Então Senhor Presidente, eu 
gostaria também de comunicar aqui parabenizar o pessoal da infraestrutura na pessoa do Neto 
Paixão eh Semana passada é a infraestrutura esteve ali nas comunidades de Bezerro, 
Assentamento foi feito toda aquela parte das estradas. Essa semana o pessoal da infraestrutura 
montou um cronograma onde começou hoje, inclusive estive lá visitando começou hoje ali no 
Monte Alegre vai se estender lá para o Jacu, Arruda da Câmara, Alagadiço, Cachoeira toda 
aquela parte ali das estradas vai ser feitas. Se não houver nenhum imprevisto, talvez já termine 
essa semana. Terminando essa semana Marcos, eu acho que eles vão partir para aquela banda 
de Flores é a extensão mais longa que temos aqui da zona rural e parabenizar também esse ano 
a gente tá vendo um grande diferencial princesa que não está sendo feito somente com a patrol. 
Antes a gente via as estradas fazer só com a patrol, afundava a estrada na época da chuva, a 
estrada se transformava em um riacho. Esse ano está se colocando o material. A patrol somente 
vai lá, faz a terraplanagem. A estrada fica com muito mais qualidade, plana e de bom acesso 
para as moradoras e moradores da zona rural, trazendo mais conforto e segurança. Sábado 
também tivemos a abertura da Copa Maringá se deu lá no Campo das Populares. Gostaria de 
desculpar aqui com o prefeito, com o secretário. Cheguei um pouquinho atrasado. Estava em 
uma outra demanda em Catolé do Rocha, uma demanda importantíssima também estive levando 
alguns atletas lá, onde participaram da avaliação do Sport Recife. e voltamos com uma excelente 
notícia. Tivemos um atleta aqui da nossa cidade que foi classificado para o Sport Recife. Voltei 
feliz de ter participado desse momento um rapaz, um garotinho de 15 anos, mas que está aí na 
luta na batalha também para ser reconhecido através do esporte da nossa cidade. Então 
parabéns e parabéns a Rodolfo Galego abertura da Copa Maringá. Parabéns a todas as equipes. 
São 17 equipes que participam, que vão participar da Copa Maringá, mais de 250 atletas é um 
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momento histórico, tendo em vista que o nosso futebol amador estava esquecido pela classe 
política por muitos anos e graças a Deus a gente esse ano tem uma secretaria de esporte que 
está vindo com força total e trazendo de volta o futebol amador. Parabéns +1 vez Rodolfo 
Galego. E também gostaria de parabenizar e agradecer ao prefeito galego por ter implantado, os 
bancos de reserva que estavam lá no Estádio Pereirão implantou lá no Campo das Populares 
ficou muito bom. Isso foi um assunto discutido por mim. A primeira reunião que fez com ele para 
falar sobre futebol está lá os bancos de excelente qualidade e com certeza vai auxiliar muito as 
equipes, não só do bairro, mas que todas as equipes que vão participar do que vão participar do 
campeonato e também de amistosos após esse campeonato Municipal. Parabéns mais uma vez. 
Semana passada eu estive ausente aqui na terça-feira de sessão porque fui juntamente com o 
secretário. de agricultura visitar a finalização do abastecimento de água do sítio Bezerro. Esse 
abastecimento estava parado por mais de três há quase três anos e a gente reivindicou, trouxe 
essa indicação, levamos ao prefeito e acatou e semana passada eu estive lá, o abastecimento 
está praticamente finalizado e com certeza vai beneficiar todas. as moradoras e moradores 
daquela área, que inclusive esse ano vai ser mais importante ainda devido à seca. A falta da 
água vai ser grande e com certeza o abastecimento vai ajudar muito tanto no consumo próprio 
como na plantação de hortaliças, que lá a gente vê bastante. Sobre o a obra de asfaltamento. 
Antes de eu vim aqui para a sessão, eu estive com o galego conversando com ele e ele me 
garantiu que amanhã retomar a obra ali onde vai ser a passagem molhada. Já não tinha 
começado ainda porque estava esperando a Cagepa para finalizar um serviço lá do esgotamento 
estavam trocando os canos, fazendo todo um trabalho para quando a obra seja feita, não 
precisar refazer ou quebrar então, mas amanhã a obra será retomada. Vamos dar o pontapé final 
para que a passagem molhada seja concluída e logo em seguida a empresa retorne para 
finalizar a obra e entregar. Por fim, Senhor Presidente, gostaria que de parabenizar todas as 
mães. Quero que deseja que Deus abençoe a cada um de vocês que dê muita paz, muita saúde, 
muita sabedoria para conduzir suas famílias. Em especial a minha mãe a gente ontem se reuniu 
lá no sítio da das minhas tias e eu sou sincero a dizer que depois do falecimento da minha irmã, 
que vai fazer três anos agora em junho, fazia tempo que eu não vi um sorriso no rosto da minha 
mãe. E ontem a gente voltou a ver graças a Deus. Voltei muito feliz de lá, estava quase todos os 
filhos, tias, primos, a família bastante grande. E Voltei feliz demais por ver o sorriso dela. Há 
muito tempo a gente não via, então que Deus abençoe a cada mãe. Tenho certeza aqui que tem 
várias, né? Deus abençoe vocês de muita sabedoria, principalmente às mães de hoje, né? 
Sabedoria é um ponto fundamental. A juventude hoje em dia não está fácil e só quem é mãe 
sabe é a batalha diária. Então Deus abençoe por hoje é só senhor Presidente. Na sequência o 
presidente facultou  ao vereador Ailton que saudou a todos, inicialmente quero em nome da 
classe dos agentes de saúde estender os meus cumprimentos a todos que se encontram na 
galeria. Sintam-se todos abraçados, saibam que o Projeto de vocês assim que chegou aqui, eu, 
como presidente da CCJ, dei celeridade, repassei logo para o relator para o relator dar o parecer, 
o relator o fez e vamos solicitar do presidente que, se for possível, nós possamos dar dois 
votações no dia de hoje para que vocês possam receber o que é de direito. Mas senhor 
presidente quero aqui. voltar ao dia 11/05 e quero dizer que o Dia das Mães é todo dia, mas 
criaram essa data comercial. Que é sempre no mês de maio e quero aqui parabenizar. todas as 
mães do município de Pombal e em especial. Quero transmitir meus parabéns aquelas mães que 
não puderam receber lembrança de seus filhos aquelas que ficam 24 horas com os seus filhos, 
que têm uma deficiência física que essas são consideradas as mães raízes, as mães de verdade, 
as que sofrem as que não podem nem trabalhar fora. porque cuidam dos seus filhos com 
portador de uma necessidade especial, então fica aqui de coração os meus parabéns a essas 
mães que são umas verdadeiras, guerreiras, já que não podem sequer trabalhar fora de casa 
porque cuidam dos seus filhos que têm. uma necessidade, como na audiência aqui dos autistas 
que eles chamam. O pai atípico, então para essas mães atípicas fica o meu mais profundo. 
sentimento de felicidade por elas cuidarem tão bem dos seus filhos. Senhor Presidente, voltando 
ao tema. da seca. que eu acredito que vai ser a maior seca dos últimos 40 anos. Pelo menos é 
assim que ela se apresenta. E nós temos como representante do povo. Nós temos aqui três 
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vereadores, como já falei em sessões anteriores, não é hora de bater de frente com o prefeito. 
Não é hora de bater de frente com deputado. Não é hora de bater de frente com ninguém. É hora 
de buscar uma convergência, buscar uma união e trazer a solução para ver se a gente não deixa 
o pequeno rebanho do nosso município se acabar E eu tenho esperança que se houver essa 
união. como já fiz o requerimento que convocando o secretário de Agropecuária do município de 
Pombal ao realizar uma audiência pública, ele com certeza trará alguma ajuda para o nosso 
município. Então, senhor presidente, a minha participação no dia de hoje era apenas para essas 
duas coisas. Muito obrigado. E tudo de bom. Na sequência o presidente facultou a palavra ao 
vereador Jandilson Feitosa que saudou a todos, sejam todos bem-vindos. Parabéns pela luta 
pela vitória, estamos aqui com certeza votaremos 100% a favor do direito de vocês adquirido 
com tanto trabalho com tanta luta. Então agradecemos mais uma vez a presença de todos, pedir 
a Deus e agradecer a Deus por esse momento mais uma vez. Presidente na conquista dos 
agentes de saúde. além de desse projeto TV, mais para isso também teve uma pressãozinha da 
Justiça, tem uma ação movida contra a prefeitura a questão do projeto de salubridade, então não 
foi só a questão de bondade, mas também de pressão pela Justiça para que venha o projeto e a 
gente vote com certeza se já tivesse chegado, já teriam votado para que seja reconhecido o 
direito de todos os agentes de saúde. Então teve essa parte dessa ação para que eles também 
tivessem esse direito já adquirido e receber no seu salário a insalubridade. Então parabéns mais 
uma vez a vocês pela união do trabalho de vocês, que fortalece o sindicato é importante por isso, 
quando o trabalho unido não é um que fala. São dezenas, são 100. Então vocês estão de 
parabéns pela luta e eu e todo o sindicato pela questão da Justiça. Aí acionou o Ministério 
Público e aí acionou a prefeitura para mandar o projeto. Então parabéns por toda a conquista. 
Presidente na fala que eu achei até interessante do nosso companheiro Jocélio. A gente botou 
um requerimento que foi lido hoje para ser votado amanhã, dependendo da dos votos dos 
colegas vereadores. pedindo ao Poder Público que mande um projeto sobre o Bolsa Atleta 
Municipal que possa ajudar nesse caso para isso que às vezes todo atleta de qualquer atividade 
esportista na nossa cidade tem que ter poder privado para poder ajudar e no comércio pediu 
ajuda. Então a gente está fazendo esse requerimento que foi lido hoje será votado amanhã. Peço 
o apoio desde já a todos os pais para que criem o Bolsa Atleta Municipal com todas as regras, 
com toda a ajuda, porque tem recurso para isso. Como é que a gente vai dar os parabéns a um 
pombalense por paulista. Vai dar procedimento aí lógico porque ele ganhou, mas não teve 
oportunidade na sua terra. Teve que ir para outro estado. Então, a Secretaria de Esporte tem que 
ter essa pauta. Tem que destinar recursos para que essas pessoas quando forem participar, pelo 
menos a princípio, quando foram participar desses eventos, receber uma ajuda de custo. Na 
sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Fábio Queiroga que saudou a todos, estou 
aqui mais uma vez nessa casa trabalhando reeleito em aprovar projetos em benefício do povo de 
Pombal da zona rural. Fui eleito pra isso e estou aqui muito bem solicitado e muito bem querido 
pela comunidade está aqui nessa casa parte dos coveiros também que vai receber insalubridade 
é muito propício para cada um dos coveiros aqui na nossa cidade, na zona rural, tanto os 
agentes de saúde daqui como na zona rural é um compromisso que a gestão tem e hoje está 
cumprindo e nós, como vereadores, estamos aqui para realizar esse compromisso com vocês. 
Mostrar que a gente tem compromisso e realidade aqui quando vem um projeto em benefício das 
classes. das pessoas no município de Pombal. O vereador Fabinho da Farmácia está aqui pronto 
para votar e bem votado e mostrando que a gente não faz política com o projeto faz trabalho e 
desenvolvimento. Isso aqui é uma luta muito grande de vocês. Parabéns pelo grande projeto que 
veio do poder municipal, do prefeito que teve esse compromisso e a gente aqui está pronto para 
votar. Saldo a todos e a todas aí que Deus cada um abençoando vocês. Eu sei que vocês 
passaram na pandemia o que lutaram na pandemia do Covid tanto os agentes como os coveiro a 
a força de vontade que vocês tiveram de salvar a vida no nosso município, como na zona rural. 
Parabéns para cada um de vocês que Deus abençoe. Ontem foi um dia muito especial para a 
minha pessoa, o Dia das Mães, né? Dia das Mães para mim sempre é especial sou muito grato 
por ter minha mãe comigo, uma guerreira. ontem pude estar perto dela, dando um abraço, um 
beijo a minha mãe e deixar a todas as mães de Pombal e da zona rural um dia da mãe muito 
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abençoada, muita saúde, muita paz, que cada um de vocês seja abençoada. Tive na 
representando o dia das mães nas festas vem tantas mães alegre, muitas mães com olhares no 
rosto, com um sorriso no rosto, dizendo que estava muito feliz, pois está ali no dia das mães e 
tem uma festa para lembrar delas, né? E nós o poder municipal, juntamente com o prefeito 
galego. com a primeira dama Nara fizeram aquele conjunto, aqueles jantares para todas as mães 
do nosso município, tanto em Pombal como na zona rural certo muito grato mesmo ver que o 
nosso prefeito continua fazendo o que o trabalho continue, né? Prefeito chegou, queria convidar 
ele pra fazer parte dos trabalhos com a chefe de gabinete Camila secretária de Infraestrutura 
Neto Paixão. Pois não obrigado. Eu vou falar aqui da abertura da Copa Maringá, que aconteceu 
sábado às três e meia da tarde nas Popular, onde tive presente com o secretário Rodolfo, 
prefeito Galego da Gavel, Princesa vereadora eu estive presente, foi uma hora muito boa de 
poder ver o esporte de Pombal crescer porque quantos quanto tempo o povo cobrava que não 
tinha secretário de esporte, não tinha alguém olhando pelo esporte e nosso amigo Rodolfo de 
Rosil estava lá no sábado na abertura, todos nós, o prefeito, vereadores, e mostremos ao nosso 
compromisso na nossa campanha que ia ter um secretário de esporte que o trabalho ia continuar 
e estava lá muito bem elaborado o campeonato com 17 equipe é o campo das popular muito 
bonito, muito localizado. todos o trabalho que foi feito na popular em pintar as traves, botar banco 
de reserva foi feito todo o processo. Prefeito sábado secretário trabalhou de noite. A gente 
mostra uma realidade e mostra um compromisso com cada um de vocês esportista pode ter. 
certeza que o vereador Fabinho da farmácia está sempre aqui para ajudar você esportista. 
Sabemos que aqueles bancos que vão estar nas populares vão ficar lá. É para eles mesmo que 
estão esportistas que fica ali nos amistosos no final de semana, quando acabar o campeonato 
vai ter lá pra vocês, viu? Vou falar aqui um pouco do esperado travamento da nossa Praça do 
Bar Centenário. Vocês estão aqui agente saúde, vocês andam todo dia na rua, conversando com 
o povo. Eu queria que alguém me explicasse por que travar a praça centenária qual é o histórico 
que tem na Praça Centenária me explique, a Getúlio Vargas foi reformada num travaro disseram 
que ia travar o asfalto terminou o asfalto. Agora terminou o asfalto, as ruas, tudinho que faltava. 
Certo Aí hoje estão travando o bicentenário me diga me mostre qual é a pedra que tem lá de 
patrimônio histórico, me mostre porque parou a obra. A gente tem que abrir os olhos e deixar a 
política de lado. A gente tem que mostrar o desenvolvimento em Pombal. A gente está lá que é 
mostrando para fazer uma praça bonita. mostrando compromisso não estão fazendo politicas lá 
não, nós estamos trabalhando. Agora a gente, a gente tem que usar a consciência. Quem está 
perdendo é nós que moramos em Pombal. Hoje eu estou aqui como vereador, mas para mim eu 
estou perdendo. Eu moro aqui eu tenho 43 anos, eu moro aqui desde pequeno. Isso é uma 
vergonha para a nossa cidade travar. centenário por causa de política que está perdendo as 
pessoas que estão lá deixando de fazer a caminhada na praça de ver a praça ficar mais bonita. 
Agora é muito triste. Agentes que moram em Pombal, na zona rural, têm que cobrar, usar redes 
sociais, usar rádio, usar. a sua fala na rua e pedir ao poder que deixe essa vergonha para a 
nossa cidade um travamento da Praça centenária. Na sequência o presidente facultou a palavra 
ao vereador Telefaz que saudou a todos, saudar aqui na galeria agentes comunitários de saúde 
também não vou mencionar nome, posso ser que eu esqueça também como os coveiros. Aqui 
de início pegar uma deixa da pauta do vereador Paulo Tecidos que ele me perguntava sobre o 
meu ponto de vista sobre a praça. E eu também eu sou a favor da continuidade. Agora ver o que 
que tá acontecendo com o Iphaep que entra em consenso. Eu sou do progresso. Eu quero bem 
a minha cidade, a gente tem que avançar. Eu faço parte de um grupo prefeito. Vossa Excelência 
sabe, e os demais, mas é oposição com responsabilidade. Eu não gosto de politicagem não. Eu 
gosto de fazer política é pra fazer o bem, transformar as vidas das pessoas. Então o meu.de 
vista do vereador Telefaz é que entra em consenso e dê continuidade à reforma da então querida 
praça do Centenário. como aqui a Getúlio Vargas que está linda essa praça é pouca cidade que 
na que tem uma praça como a de Pombal. Então vamos entrar em consenso e ver o 
desdobramento o mais rápido possível para dar continuidade. Outro.de vista aqui aos agentes 
comunitários de saúde. É porque o vereador Beto Xau ele gosta de fazer uma médiazinha 
danada, na hora da votação, ele disse que ia pedir o presidente para dar as duas votações. Não 
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é só brincando com o vereador que eu gosto dele. Todos nós somos a favor e vamos pedir o 
presidente pra botar para o Plenário, acatar e nós vamos dar as duas votações hoje para que 
vocês já recebam o retroativo já nesse mês. Também aqui o vereador Emanuel Telmo me dava 
um retorno de uma indicação minha é sobre um sinal, lá ao lado ali da rodoviária, que eu sempre 
venho batendo nas minhas bandeiras e o secretário Rogério Martins mando pra ele né? Dizendo 
que tá, né? Os operários já tinham me falado pessoalmente, está engajado aí em outras coisas 
era mais nessa reforma da praça. Mas justamente que é pra pedir, já que o prefeito tá aqui, 
prefeito, todas as vezes eu falo que é um sinal ali ao lado do Colégio Estadual. Ali o fluxo é muito 
grande de sete horas da manhã, de meio dia e de cinco da tarde. que contrate um engenheiro de 
trânsito para ver o melhor entendeu se é um sinal, se é uma passarela o que for melhor para o 
trânsito que seja solucionado naquele setor. Na época que eu pedi pra tão sonhada da rotatória 
que vai vim. Eu também pedi na época eu não tinha conhecimento. Eu pedi para um sinal e os 
engenheiros do Dnit quando chegaram, fizeram um estudo e disse não é que é uma rotatória 
porque eles que tem o estudo, né? Que vai ver o que é melhor. Então que essa indicação de 
quando chegar até o prefeito aí através do secretário que contrata um engenheiro de trânsito 
para que coloque ali o que for melhor. ou sinal ou uma via de pedestre. Na sequência o 
presidente facultou a palavra ao vereador Romero que saudou a todos, Freitas. queremos aqui 
parabenizar o prefeito por ter mandado esse projeto para essa casa. Uma luta também do nosso 
companheiro Eldes, que lutou também na Justiça por isso. Mas chegou essa casa, um direito 
que vocês têm e nessa casa aqui que vai dar as duas votações hoje, se Deus quiser essa casa 
aqui está fazendo justiça Vocês têm mais do que direito. É mais do que justo que esse projeto de 
salubridade tenha chegado e era pra ter chegado há mais tempo. Então o que nós iremos fazer 
aqui não é nenhum favor é justiça, é o nosso trabalho legislativo e dá o direito a vocês o que 
vocês têm Se Deus quiser, dará tudo certo relativo. Há o entroncamento que fica ali perto da 
rodoviária até mandei uma pessoa agora fazer um vídeo e vou colocar nas redes sociais que tem 
sido um pedido, sabe seu prefeito aquele local que fica da Escola Estadual para a rodoviária para 
o Centro de Comercialização de José de Freitas. Aquele local está bem agitado, bem perigoso. 
Então colocar nas redes sociais. É um pedido dos vereadores que algo que seja feito naquele 
setor, né? Já Falamos com o secretário de trânsito para que a gente possa fazer algo para 
aquele setor para a segurança dos munícipes e dos alunos também. Então é necessário se fazer 
algo para aquele local. Quero aqui fazer uma homenagem a uma pessoa que faleceu esse final 
de semana. Uma pessoa muito querida, né? Uma pessoa no qual eu admiro só um minutinho a 
pessoa que eu que eu admiro demais a senhora Menininha Marreiro ela é avó de nosso amigo 
Arthur, pai de Abraão de Marcelo, um mulher que deixou um grande exemplo, né? Ficou viúvo 
muito cedo, mas deixou um exemplo. O neto dela está aqui um grande homem fruto da história 
dela. Então dona menininha em nome de meu pai e de minha mãe. Eu quero deixar aqui meus 
sentimentos a toda a família, meu amigo Abraão a Marcelo que Deus tenha ela num bom lugar. 
Ontem foi o dia das mães, então todas as mães que estão aqui, todas as mães de nossa cidade, 
que Deus abençoe todos vocês. Quero aqui em nome de minha de minha irmã, que é mãe de 
minha esposa, que é mãe e principalmente da minha mãe, uma mulher que me deixou um 
grande exemplo. Ontem eu tive o prazer de ver ela, todo dia, mas ontem foi um dia especial. Nós 
fizemos um vídeo de aquele cheiro gostoso, né? Para comemorar aquele dia, né? E minha mãe, 
eu sempre digo e aproveitar que tem muita gente hoje o que minha mãe venceu de joelhos 1000 
homens não venceu em pé. Ela é uma mulher guerreira que vai deixar para mim uma história 
belíssima de vida. Então a minha mãe, ela tem um trabalho da minha vida muito especial e 
principalmente na minha família. Ela é o pilar da minha família. Então a dona Leda um grande 
cheiro, lhe amo de coração E o último assunto que eu deixei para o final é relativo à Praça do 
Centenário Desde sábado passado, quando a prefeitura começou as máquinas a arrancar. né? 
Fazer aquela destruição total ali da praça, né? Que algumas pessoas vêm pedindo o 
posicionamento dos vereadores da oposição diante de todos aqui e diante de todos que estão 
aqui diante que todos que estão na rede social. Quem vai ouvir na rádio amanhã fiquem sabendo 
o posicionamento da oposição A oposição é totalmente a favor da reforma da praça. Nós somos 
a favor. Nós queremos que a praça seja reformada. Eu já tive acesso ao projeto. Acho o projeto 
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muito bonito, com as adequações que são necessárias, é claro, precisa ser feito. Eu estive no 
local conversando com o rapaz que vai administrar o bar centenário, né? gostei da das ideias 
dele e acho interessante nós voltarmos a funcionar aquele local a praça precisa viver nossa 
praça, ela era ela era morta. Vamos dizer assim porque se você procurasse eventos no Bar 
Centenário, praticamente não se tinha. Então nós queremos sim que a praça seja reformada, 
dentro das legalidades. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador João Leite 
Filho que saudou a todos,  em nome de todos os agentes de saúde comunitário e dos couveiros 
Prefeito constitucional. de nossa cidade Galego da Gavel, senhores secretários. municipais em 
nome de Neto Paixão saúdo os demais que estão aqui presentes. É muito bom ver o prefeito 
nessa casa. porque está vendo a realidade da população e dos verdadeiros representantes do 
povo, que são os vereadores que traz o recado da população e leva até o Executivo e o 
Executivo estando presente, fica mais fácil de ter essa comunicação e de poder solucionar os 
problemas aqui de Pombal. Dando continuidade, parabenizar aqui nosso ex servidor dessa casa, 
hoje agente da Polícia Civil, Netinho Lacerda que Deus possa abençoar a sua vida, muita 
prosperidade também sua esposa Nara, que trabalha aqui no Legislativo. Muitas bênçãos. Me 
solidarizar também com a família de Arthur Onias, procurador desse Poder Legislativo pelo 
falecimento de sua avó e que Deus possa confortar a dor de todos os familiares. E domingo 
agora foi o Dia das Mães, um dia especial no qual passamos ao lado da minha mãe, Selma Leite, 
com muita honra, muita gratificação ao lado da minha família, meus irmãos, minha esposa. em 
nome dela Selma Leite de minha esposa Maísa de minha irmã Salviana. Minha sogra Bel, e 
minha cunhada Belzinha parabeniza a todas as irmãs. de nossa querida Pombal. Senhores 
vereadores, Vou trazer alguns assuntos pertinentes aqui interessante. Primeiro é o rosto das 
estradas. que estão sendo feitas realizadas lá no distrito de Várzea compre dos Leite Neto 
Paixão. Eu sei da boa vontade e do interesse já foi iniciado. Mas. Eu ainda continuo falando que 
o roço realizado através daquela roçadeira elétrica no trator não deixa um serviço muito bom. 
Claro que a gente procura mecanizar todos os serviços para facilitar, né? Mas Infelizmente não 
fica da mesma forma. Eu acho que aquela roçadeira é feita pra roçar um capinho, um mato mais 
ralo, mais fino. Como a gente tem muita Jurema, muito Mato Grosso de espessura, faz com que 
não faz o roço da forma que deveria ser feito. Antigamente tinha uma equipe lá neto. João Miguel 
Juraci era uma equipe lá do Várzea que fazia esse rosto de lata Pombal. Eles faziam um serviço 
muito bom. E. Eu acredito que esse ano mais não, mas próximo ano, se pudesse conversar a 
equipe da prefeitura com esse pessoal. ficaria um serviço ainda melhor. Mas mesmo assim, a 
gente agradece por fazer esse roço que posteriormente essas estradas estão iniciando a 
restauração das estradas vicinais daquela toda região rural, a mais distante em Pombal e a mais 
habitada. Aos agentes comunitário de saúde que aqui estão presentes, hoje. vai ser mais uma 
data importante em que o vereador João Leite vai ter a honra de participar dessa votação. A 
primeira vez foi em 2008 quando eu estava presidente dessa Casa. onde chegou um projeto de 
lei. onde efetivava os agentes de saúde e o antigo agente de endemias. Foi uma luta árdua. 
combatida, mas vencida. onde efetivamos cada um de vocês da maioria que aqui estão 
efetivados e hoje mais uma grande conquista que vai ficar na história. que é a implantação da 
gratificação de salubridade dos agentes da comunidade de saúde de Pombal Conquista muito 
grande. lutada desde o representante do sindicato que impetrou na Justiça em 2023 uma ação 
judicial buscando um direito de salubridade por parte de todos vocês. mas também Não poderia 
deixar de agradecer ao Poder Executivo enviar esse projeto a essa casa porque se ganhou na 
Justiça. Mas se o prefeito ou o gestor quisesse. recorrer à decisão daqui de Pombal poderia ter 
recorrido para João Pessoa e até mesmo para o STF, o STJ. Portanto, ele não recorreu da 
decisão. Foi uma luta iniciada por vocês merecida e vocês conquistaram. na Justiça, um direito 
que era pra ter sido desde o do antepassado. mas a Justiça concedeu. O prefeito mandou com 
sua equipe o projeto e vamos votar e quero, se Deus quiser participar dessa história dessa 
segunda grande conquista dessa importante categoria aqui de Pombal. e dando continuidade. Já 
parabenizando os coveiros que tem. papel importantíssimo, onde estamos batalhando, além 
dessa gratificação, a conclusão da obra do novo Cemitério Público de Pombal, que é ligado à 
função que vocês exercem. e a obra foi reiniciada e se Deus quiser, vai ser entregue à população 
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de Pombal em breve. Não é uma obra muito boa, não digo, ninguém quer entregar a obra de 
cemitério, mas infelizmente o pessoal tão precisando enquanto quer sepultar um ente querido, já 
se passaram vários constrangimentos aqui em Pombal, mas em breve que seremos solucionar 
esse problema aqui de Pombal. Quero também, já que estamos falando de gratificações de 
salubridade, a gente agradece, mas também cobra Galego a questão da implantação do PCCR 
aqui de Pombal. Eu sei que você tem a vontade, Vossa Excelência tem a vontade da gente 
implantar. já que é uma promessa antiga do ex gestor. Se passaram oito anos e não mandaram 
para essa casa. Eu tenho certeza que a atual gestão vai se sensibilizar e cumprir com o 
compromisso que o antigo gestor não cumpriu, mas que o atual possa cumprir e dá o direito. 
como estamos dando os agentes hoje aos coveiros, mas a todas as categorias de servidores 
públicos de Pombal que necessitam e precisam de uma qualificação e de reconhecimento 
através do PCCR. tanto no reconhecimento vertical como na horizontal. Aguardamos que esse 
projeto galego possa chegar a essa Casa Legislativa o mais breve possível, que será uma 
grande conquista dos servidores e o gestor que mandar vai ficar cravado na história na 
implantação do PCCR de Pombal. Muito obrigado e que Deus nos abençoe. Na sequencia o 
presidente facultou a palavra a vereadora Ana Isabelle que saudou a todos, inicialmente queria 
parabenizar a gestão do prefeito em nome galego de Nara Paixão, que semana passada 
começou as comemorações do Dia das Mães pela ação social. Tanto um almoço foi 
proporcionado para as mães dos serviços, como o grupo de idosos também que foi pro-
promovido e as mães dos serviços do que são prestados da ação social. da Secretaria a Mayane 
Ivan também Secretaria de Educação, que durante quatro noites proporcionou o jantar para as 
mães da rede educação. Então parabenizo a todos e estendo um abraço a todos. Foi um evento 
muito bom, muita diversão, muita conversa e foi uma confraternização ótima durante esses dias 
eh. Queria também me desculpar Emanuel por sexta-feira não ter presenciado ter vindo a 
audiência dos surdos. Vi nas redes sociais, vi a comunicação no sábado à tarde, Júnior me 
passou como foi o evento que foi muito produtivo e vamos dar início às leis, aos projetos que 
sejam para incluir eles também, assim como o seu pedido. de colocar um intérprete de libras aqui 
já ou em outros momentos eu já tive conversas com eles que pediam eh um intérprete de libras 
aqui e é de muita importância ter um intérprete aqui na casa, porque eles também precisam 
saber do que se passa aqui para nós todos. Então, muito obrigado pelo convite e desculpa já a 
falta de não ter vindo eh. Aqui também foi falado semana passada sobre o ITBI. Eu, como todos 
sabem, fui uma pessoa que sou uma das pessoas que fui lesada nesse processo e agradeço o 
pedido e o acolhimento do prefeito por ter mandado esse projeto aqui pra casa para nós 
podermos avaliar e votar. E quem foi lesado é poder tomar a sua iniciativa de se legalizar 
também, já que como semana passada, tivemos aqui uma uma palestra, uma conversa com a 
controlado com a a contadora e ela passava sobre a questão do ITBI, que vai para a dívida ativa 
e seu nome fica negativado e sérios problemas pode vir. para nós, então agradeço pelo pedido. 
Assim na gestão de Doutor Verissinho ele tem a preocupação de mandar esse projeto para cá, 
Verissinho não deu tempo para mandar, mas assim mandou na gestão galego se propôs a fazer 
alguma lei que pudesse nos ajudar nos tirar desse prejuízo que é enorme. São mais de 300 
pessoas que estão envolvidas. E, nós precisamos nos regularizar. Algumas pessoas até já 
quitaram suas casas e devido a esse problema, não tem como passar a escritura pública. Então 
é mais uma questão para ser adiantada. O vereador João Leite Filho aqui propôs hoje um 
requerimento em relação ao UBS de Várzea Comprida dos Oliveiras e eu falei com a secretária 
de Saúde Luciana e ela me disse tanto a secretária de Saúde como o secretário Júnior a Infra 
me pôde passar aqui. Eles tiveram uma reunião com a Energisa e a Energisa eh já está instalado 
toda a parte elétrica e a energia de a Energisa deu cinco dias úteis para poder fazer a ligação. 
Então essa nessa reunião foi debatido outros outros relaç- a assuntos relacionados à energia. e 
eles puderam abordar o sobre a várzea comprida dos Oliveiras eh e Luciana também me passou 
que a equipe já está sendo eh programada para voltar aos atendimentos na comunidade. Então 
passo aqui para toda a comunidade, aos agentes de saúde também da comunidade que estão 
aqui, que atende a UBS de Várzea Comprida dos Oliveira, que já está sendo remanejada toda a 
equipe. para os atendimentos da da UBS. Agradeço também pelo você ter me convidado para ir 
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até lá. Não estava em Pombal, mas agradeço por ter me convidado a até ir lá, mas não pude ir 
porque não estava na cidade e em relação à praça tão falada do embargo da obra eh eu passei 
esses dias na praça e parei ali no sinal um pessoa. parou do meu lado e começou a criticar e a 
criticar. Eu disse moça, vamos esperar o projeto dar uma continuidade para a gente poder depois 
falar de alguma coisa, porque quem já viu reforma sem quebrar não é A gente não vai colocar 
uma coisa em cima da outra e muito me estranha o Infp tomar essa iniciativa, porque o ano 
passado, se eu não tiver enganado, foi Camila. que a equipe do Infp com os engenheiros, toda a 
equipe, passamos quase uma tarde inteira andando o centro de Pombal todinho, eles medindo, 
tirando foto e fazendo registros. Sim, João Filho estava também. Nós estávamos nós vereadores 
e foi aprovado, veio o projeto aqui para a Câmara, foi aprovado. O projeto prefeito deu iniciativa à 
praça. Já terminou a primeira etapa. Falta a segunda etapa e porque só agora na segunda etapa 
que veio esses questionamentos. Eu eu fico. passada, né? A gente fica perplexo com uma 
situação dessa, porque um projeto tão bonito. Uma revitalização tão bonita para a nossa cidade. 
Tantos comentários é tanto que eu vi a João Alencar fez até um vídeo lá e entrevistou várias 
pessoas lá e todo mundo era por unanimidade. Vi vários sites publicando e por unanimidade, a 
maioria 99% das pessoas era querendo a retomada dos serviços, porque eu acredito que está 
muito mais feio agora. né? Do jeito que está Aí a gente vê como são as obras do Iphaep quando 
eles embarga, pode passar 2345 anos como a empresária daqui de Pombal e como nós 
sabemos de vários empresários de aqui de Pombal que tem projetos para lá para ser aprovados 
e passam anos ai quer dizer que a nossa praça vai ter que passar anos e anos dessa forma. O 
aniversário da cidade já está aí à porta, batendo daqui a a 60 dias. Então vai ficar muito mais feio 
as pessoas das cidades e circunvizinhas chegando na nossa cidade e vendo aquele desmantelo 
todo Não é melhor adiantar, fazer o serviço e depois vamos procurar o que deu errado. Então Eu 
sei G que sua equipe, sua gestão está prontificada a buscar a melhoria para a nossa cidade e 
principalmente para aquela praça que ela não vai permanecer daquele jeito. Parabenizar também 
o secretário de Esportes por prestigiar ele sábado na abertura da Copa Maringá Agradecer mais 
uma vez o prefeito por essa iniciativa da Secretaria de Juventude Esporte e Lazer que 
proporciona o esporte na nossa cidade. Eu sou uma pessoa, não sei jogar futebol, mas eu gosto 
muito porque meu esposo é goleiro e vive jogando. Então eu acompanho. Então parabéns por 
essa iniciativa mais uma vez só tenho a agradecer por esse incentivo ao esporte da nossa cidade 
e finalizando queria desejar aqui o Feliz Dia das Mães, que é todos os dias, em especial a minha 
mãe Lurdinha. Eu Quero dizer aqui que eu só tenho a agradecer a tudo que a senhora tem feito 
por minha vida e não só pela minha pela vida de muitas pessoas aqui na nossa cidade. Seu 
trabalho é reconhecido, todas as suas bondades, suas coisas boas na sua vida Eu quero desejar 
que Deus multiplique todos os dias e seus dias Não só a manhã, mas a minha avó me achará 
Ana, minha irmã Jneid, que eu tenho uma irmã de coração. Então quero desejar um feliz dia das 
mães a todos que nos escutam que essa mensagem seja seja repleta de emoções, alegria e 
felicidade a todos vocês tenham uma boa noite e vamos aprovar os projetos da casa. Na 
sequencia o presidente facultou a palavra ao representante do Sindicato dos Agentes de saúde 
que falou sobre o projeto. Na sequencia o presidente apresentou a ordem do dia que cosntou:
ATA: Nº. 026/2025 - MESA DIRETORA Atas das sessões Nºs: 026 e 027/2025. PROJETO DE 
LEI: Nº. 041/2025 - AILTON DE MELO SILVA Dispõe sobre a implantação de vagas preferencias 
em estacionamentos para pessoas portadoras do Espectro Autista (TEA), e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI: Nº. 043/2025 - AILTON DE MELO SILVA Dispõe sobre a 
entrega domiciliar de medicamentos, e dá outras providências. PROJETO DE LEI: Nº. 
047/2025 - PODER EXECUTIVO Altera a Lei Municipal Nº. 1.632, de 13 de novembro de 2014, 
para instituir o adicional de insalubridade para os ocupantes dos cargos públicos de Agente 
Comunitário de Saúde e Coveiro. PROJETO DE LEI: Nº. 052/2025 - PODER EXECUTIVO 
Regulamenta, no âmbito do município de Pombal-PB, o pagamento da parcela adicional do 
Incentivo do Componente de Qualidade para as equipes da Estratégia de Saúde da Família 
(ESF), Agentes Comunitários de Saúde (ACS), Equipes de Saúde Bucal (ESB), Equipes E-
MULTI e Equipes de Apoio, na forma como estabelecido pela Portaria Nº. 3.493/2024, do 
Ministério da Saúde, e dá outras providências. PROJETO DE LEI: Nº. 051/2025 - PODER 
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EXECUTIVO Regulamenta, no âmbito do Município de Pombal-PB, o Incentivo do Componente 
de Qualidade para as equipes da Estratégia de Saúde da Família (ESF), Agentes Comunitários 
de Saúde (ACS), Equipes de Saúde Bucal (ESB), Equipes E-MULTI e Equipes de Apoio, na 
forma como estabelecido pela Portaria Nº. 3.493/2024, do Ministério da Saúde, e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI: Nº. 054/2025 - PODER EXECUTIVO Autoriza o poder 
Executivo Municipal a desafetar e doar área de terreno à Câmara Municipal de Pombal e dá 
outras providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: Nº. 003/2025 - JOÃO DE SOUSA 
LEITE FILHO Outorga o título de cidadão pombalense ao Sr. Senador Veneziano Vital do Rêgo. 
Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Ailton para a discussão das matérias, 
o projeto Decreto Legislativo 03 de autoria do vereador João Filho, que outorga o título de 
cidadania para Veneziano Vital do Rêgo é merecido vereador porque Veneziano. tem 
demonstrado uma simpatia pela cidade de Pombal tem enviado recursos para enviou o recurso 
para criar asfalto do Nova Vida e creio que deverá mandar mais recursos para Pombal e é uma 
homenagem merecida serei favorável. O Projeto de lei 041 que dispôs sobre a implantação de 
vagas preferenciais, que é de minha autoria é para os portadores de transtorno do espectro 
autista. Isso aqui é de uma extrema importância porque é um número crescente e na maioria das 
vezes, os pais precisam se locomover com eles dentro de automóveis e o centro de nossa cidade 
está bastante comprometido por falta de vaga. E aí esse projeto visa abrir uma vaga para 
estacionamento do dos portadores do espectro autista. Outro projeto 043, que é de minha autoria 
também dispõe sobre a entrega domiciliar de medicamentos e das outras providências. Prefeito 
Isso aqui vai lá para Vossa Excelência regulamentar como vai ser feito. É para essas pessoas 
que não podem se deslocar de casa até a farmácia básica para vim pegar seus medicamentos. 
Pessoas que têm comorbidades que cadeirantes. Então eu apresentei esse projeto. Creio que 
ele será aprovado no dia de hoje, onde a prefeitura vai disponibilizar a entrega gratuita desses 
remédios de uso contínuo, certo. O projeto 047 que veio do Executivo, que altera a Lei 1.632, 
que é o adicional de insalubridade. Isso aqui é uma conquista justa dos agentes comunitários. 
Foi muito bom. Vossa Excelência tem a sensibilidade de atender essa classe, essa categoria que 
a gente sabe que eles andam no sol quente, no sol escaldante do nosso sertão. Isso aqui é mais 
do que justo. Já era pra ter acontecido há mais tempo, mas como as coisas acontecem no tempo 
de Deus então vai acontecer hoje. O projeto 054, que autoriza o poder e autoriza o Poder 
Executivo a Municipal a desafetar a área do terreno da nova Câmara Municipal Há muito tempo 
que Pombal precisa de uma nova Câmara. E agora, com esse terreno e com a vontade política, 
nós vamos ter uma câmara moderna. O projeto de lei 052 que regulamenta no âmbito do 
município, o pagamento da parcela adicional. Isso aqui é o Previne Isso aqui a gente é 
acostumado a votar antigo Previne que eu não sei mais como é como é o nome agora 
nomenclatura nova Qual é a nomenclatura nova do Previne Componente de qualidade. Isso aqui 
é mais do que merecido. Eu sempre quando discutia em mandatos passados eu discutia eu 
defendia a igualitariedade, porque eu comparo isso aqui com um time de futebol. Todos fazem a 
sua parte. Então para mim era pra ser igual para todos do médico até o guarda o guarda da UBS 
Sim, esse é o de saúde bucal porque veio 2, né? Presidente Então sim, são duas premiações 
Então sou favorável a todos. Eu acho que é uma coisa justa. Na sequencia o presidente colocou 
em votação: PROJETO DE LEI: Nº. 041/2025 - AILTON DE MELO SILVA Dispõe sobre a 
implantação de vagas preferencias em estacionamentos para pessoas portadoras do Espectro 
Autista (TEA), e dá outras providências. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. 
PROJETO DE LEI: Nº. 043/2025 - AILTON DE MELO SILVA Dispõe sobre a entrega domiciliar 
de medicamentos, e dá outras providências. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. 
PROJETO DE LEI: Nº. 047/2025 - PODER EXECUTIVO Altera a Lei Municipal Nº. 1.632, de 13 
de novembro de 2014, para instituir o adicional de insalubridade para os ocupantes dos cargos 
públicos de Agente Comunitário de Saúde e Coveiro. A qual foi aprovado por unanimidade de 
votos. PROJETO DE LEI: Nº. 052/2025 - PODER EXECUTIVO Regulamenta, no âmbito do 
município de Pombal-PB, o pagamento da parcela adicional do Incentivo do Componente de 
Qualidade para as equipes da Estratégia de Saúde da Família (ESF), Agentes Comunitários de 
Saúde (ACS), Equipes de Saúde Bucal (ESB), Equipes E-MULTI e Equipes de Apoio, na forma 
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como estabelecido pela Portaria Nº. 3.493/2024, do Ministério da Saúde, e dá outras 
providências. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI: Nº. 051/2025 -
PODER EXECUTIVO Regulamenta, no âmbito do Município de Pombal-PB, o Incentivo do 
Componente de Qualidade para as equipes da Estratégia de Saúde da Família (ESF), Agentes 
Comunitários de Saúde (ACS), Equipes de Saúde Bucal (ESB), Equipes E-MULTI e Equipes de 
Apoio, na forma como estabelecido pela Portaria Nº. 3.493/2024, do Ministério da Saúde, e dá 
outras providências. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI: Nº. 
054/2025 - PODER EXECUTIVO Autoriza o poder Executivo Municipal a desafetar e doar área 
de terreno à Câmara Municipal de Pombal e dá outras providências. A qual foi aprovado por 
unanimidade de votos. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: Nº. 003/2025 - JOÃO DE 
SOUSA LEITE FILHO Outorga o título de cidadão pombalense ao Sr. Senador Veneziano Vital 
do Rêgo. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. Na sequencia o vereador Gilberto 
requereu que após ouvido o plenário fosse dada a segunda votação nos projetos, o plenário 
concordou e o presidente colocou em segunda votação: PROJETO DE LEI: Nº. 041/2025 -
AILTON DE MELO SILVA Dispõe sobre a implantação de vagas preferencias em 
estacionamentos para pessoas portadoras do Espectro Autista (TEA), e dá outras providências. 
A qual foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI: Nº. 043/2025 - AILTON DE 
MELO SILVA Dispõe sobre a entrega domiciliar de medicamentos, e dá outras providências. A 
qual foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI: Nº. 047/2025 - PODER 
EXECUTIVO Altera a Lei Municipal Nº. 1.632, de 13 de novembro de 2014, para instituir o 
adicional de insalubridade para os ocupantes dos cargos públicos de Agente Comunitário de 
Saúde e Coveiro. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI: Nº. 
052/2025 - PODER EXECUTIVO Regulamenta, no âmbito do município de Pombal-PB, o 
pagamento da parcela adicional do Incentivo do Componente de Qualidade para as equipes da 
Estratégia de Saúde da Família (ESF), Agentes Comunitários de Saúde (ACS), Equipes de 
Saúde Bucal (ESB), Equipes E-MULTI e Equipes de Apoio, na forma como estabelecido pela 
Portaria Nº. 3.493/2024, do Ministério da Saúde, e dá outras providências. A qual foi aprovado 
por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI: Nº. 051/2025 - PODER EXECUTIVO
Regulamenta, no âmbito do Município de Pombal-PB, o Incentivo do Componente de Qualidade 
para as equipes da Estratégia de Saúde da Família (ESF), Agentes Comunitários de Saúde 
(ACS), Equipes de Saúde Bucal (ESB), Equipes E-MULTI e Equipes de Apoio, na forma como 
estabelecido pela Portaria Nº. 3.493/2024, do Ministério da Saúde, e dá outras providências. A 
qual foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI: Nº. 054/2025 - PODER 
EXECUTIVO Autoriza o poder Executivo Municipal a desafetar e doar área de terreno à Câmara 
Municipal de Pombal e dá outras providências. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: Nº. 003/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO 
Outorga o título de cidadão pombalense ao Sr. Senador Veneziano Vital do Rêgo. A qual foi 
aprovado por unanimidade de votos. Eu queria nessa data de hoje 28ª Sessão ordinária da 
Câmara primeira legislatura, né? Dizer que estou imensamente grato a Deus por estarmos todos 
aqui. Todos somos membros participar de tudo o que está acontecendo todos. Aqui não tem 
alguém que seja mais do que ninguém. Todos somos iguais, seres humanos, cristãos e por isso 
temos que agradecer a Deus, né? Por nos proporcionar o momento de podermos estar dando 
sequência a um trabalho que vem sendo feito, reconhecendo o direito de cada um que cada um 
tem e a gente como legislativo, fazendo a nossa parte, né? De dar o aval que o prefeito pode ter 
a maior das boas intenções. Se os vereadores não aceitassem, não seria aprovado. Então essa 
parceria, essa unidade é o que temos a fazer Gavel daqui para frente, cada vez mais forte, mais 
unido, mesmo que haja a as discordâncias, as discussões, a oposição, situação. Mas o que vale 
é o final, é o resumo de tudo é o crescimento, o engrandecimento da nossa cidade, a evolução 
do nosso povo. Esse andar que o nosso município precisa dar esse primeiro passo que a gente 
precisa dar para que a caminhada seja produtiva para todos nós. Na sequência o presidente 
encerrou a sessão e marcou uma outra para o dia 13 de maio no horário regimental e para 
constar eu Taise de Sousa Mascena Gadelha, lavrei a presente ata que ao final será assinada 
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por mim e pela mesa diretora desta casa de leis.

EDNO DANTAS PEREIRA
Presidente

EMANOEL TELMO DE SOUSA
Vice-presidente

ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO
1º Secretário

GILBERTO ISMAEL LACERDA
2º Secretário
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